

## 统筹推进疫情防控和经济社会发展

市人社局昨日解读《立体施策加强稳就业保用工若干措施》  
老员工介绍新员工可获奖励

晨报讯(见习记者 张鑫惠 实习生 林姗姗)截至3月12日,厦门2254家企业(其中规上、限上企业737家)申报用工需求10.52万人。昨日,厦门市人社局召开新闻发布会,解读近日出台的《立体施策加强稳就业保用工若干措施》(下文简称《措施》)。“真金白银”支持企业招工用工。

《措施》有效期截至2020年12月31日,大家可关注“厦门人社局”微信公众号或登录厦门市人社局官网查看全文。

## 为企业介绍新员工有奖励

《措施》支持疫情防控物资生产企业用工。疫情防控期间,防控物资生产企业的老员工帮助企业引进新员工并且符合企业要求、疫情期间在企业稳定用工的,给予老员工2000元/人的一次性

奖励。

《措施》支持各类人力资源服务机构、劳务派遣公司为防控物资生产企业引进劳动力,符合企业要求、疫情期间在企业稳定用工的,给予提供中介服务的机构2000元/人的一次性奖励。

《措施》支持企业自主招收初次来厦就业和本市新成长的劳动力。办理就业登记并缴交社保,在本企业连续工作3个月以上的,给予企业500元/人一次性奖励。值得一提的是,该政策还可与上述人力资源中介服务奖励和企业老员工“以老带新”政策叠加享受。

《措施》支持防控物资生产企业开展用工调剂。符合条件的防控物资生产企业,可通过厦门市人社局用工调剂平台与我市用工富余企业开展用工调剂引进劳动力,如果调剂成功并且稳定用

工在1个月以上的,将给予调剂双方各1000元/人的一次性用工调剂奖励。根据政府有关部门的要求,调剂员工支持缺工企业1个月以上的,按2000元/人的标准奖励供给方企业。

此外,对上级下达的生产任务计划完成好的防控物资生产企业将给予特殊奖励,按照每人每天100元的标准给予一次性奖励,补助天数最高30天。

## 加大稳岗补贴和返还力度

新政策加大了失业保险稳岗补贴力度和稳岗返还力度。

对于符合条件的参保企业,将返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%。

对受疫情影响面临暂时性生产经营困难【2020年连续2个自然季度的销售收入(含应征增值税

销售额和出口额)与2019年同期相比下降30%及以上企业]且恢复有望、2020年坚持不裁员或少裁员【裁员率不高于我市2019年末城镇登记失业率2.84%,其中:中小微企业的裁员率不高于2019年度全国调查失业率的控制目标5.5%、2019年底参保职工30人(含)以下企业的裁员率不超过20%】、符合条件的参保企业,按照2019年度我市月人均失业保险金6个月金额和参保职工人数,返还失业保险费。

## 个人到重点企业务工有奖励

《措施》支持重点企业多渠道解决复产扩产用工需求。疫情防控期间,对搭乘国内大巴、动车、高铁、飞机等公共交通工具返厦返岗,符合市总工会2020年“平安返厦”活动相关条件的,参照其

出发地(户籍地、常住地)来厦最优路线全程票价(动车二等座)标准,在市总工会“定点定额”补助后,由市人社部门予以补差。

对于到缺工的重点企业就业的本市未就业的就业困难人员和2019年底在册且办理时间半年以内的失业登记人员,2月10日至疫情结束后6个月内,在同一企业稳定就业满3个月(以就业登记和缴交社保为准)的,给予个人一次性1500元奖励。

对于缺工的重点企业的市外省内首次来厦务工人员,2月10日至疫情结束后6个月内,在同一缺工重点企业稳定就业满3个月的市外省内首次来厦务工人员(包括登记失业6个月以上人员、农村建档立卡贫困劳动力),给予个人一次性1200元奖励。

S0317010

## 我市多家药房口罩陆续到货

晨报记者 马丽

新冠肺炎疫情发生以来,口罩一度成为紧俏物资。随着我市有序复工复产,市民对口罩的需求进一步加大。目前,厦门市口罩网上预约系统已于3月15日开启了第四轮摇号预约购买,那么,目前在我市各大药店可以买到口罩吗?

昨日,记者走访乌石浦路、仙岳路、长青路等十余家沿街药店发现,不少连锁药店一次性医用口罩、儿童口罩和N95口罩已到货,市民可以按需购买。

## 部分药店可预约购买

昨日上午,记者来到位于湖里区乌石浦路的鹭燕大药房看到,入口处的五层货架上摆满了不同品牌和价格的抑菌免洗洗手液、消毒液、酒精等消毒用品,但口罩暂未到货。“3月3日至8日,公司通过‘鹭燕大药房’公众号在厦门六个区8家药房开展每日预约申购口罩,但活动已结束。”工作人员提醒记者,可关注他们的公众号,他们近期将再一次开展预约活动。记者随后在该药店的江头分店了解到,他们之前提供预约申购的

是5只装6元钱的一次性使用医用口罩,每天仅可提供50个购买名额,且早已售罄。目前,该店还剩两包一次性医用外科口罩,一包20个售价为90元。

乌石浦路上还有三家药房,分别是聚德堂、普康医药和百泰药您健康,它们的消毒用品货源充足,但口罩同样暂时没货。不过,百泰药您健康门店的工作人员更加热心,提醒记者加入该店创建的口罩购买群,接龙填写自己的需求数量,一旦到货可凭接龙顺序到店购买。

## 这些药房口罩已到货

记者走访发现,也有一部分药店将口罩摆上了货架。

在湖滨北路与长青路路口,几家沿街药房的大门上贴出了“口罩来了”“口罩到货”等字样。

比如,靠近吕厝路口的宏仁堂药房,货架上摆放着不同种类的口罩。距离该店不远的心健康药房,也有不少一次性医用口罩。两家店的工作人员均表示,店内的消毒用品一应俱全,口罩虽不限购买数量,但总体数量每日有限,先到先得。



昨日,市民在聚德堂药店购买口罩。记者 陈理杰 摄 P203167318

“一次性医用口罩一包10个35元,N95口罩一个12.3元,儿童口罩一包10个33.8元。”聚德堂长青分店也是厦门市聚德堂药业有限公司的总店,该店店长告诉记者,该店于上星期收到一批次口

罩后,马上按需供应给各门店。“只要有货,不会限制市民购买数量。由于货源不同,售卖时的价格可能会上下浮动。”对于该店乌石浦路中港分店无货的情况,聚德堂长青分店店长查询电脑系统后

表示,“他们是卖完了,今天将收到公司调配的200个一次性医用口罩,估计已经在路上了。”

此外,记者了解到,莲福堂药店也于近日售卖口罩。其负责人表示,近期每家药房每天提供300余个一次性医用口罩,市民无须预约即可先到先买。

## 口罩购买渠道变多

“我很幸运,已经第四次通过厦门预约系统中签了。”家住天成小区的姜阿姨告诉记者,加上之前家人中签领取还未用完的,足够应对一段时间的出行需求了。

中港花园一期的陈小姐也不再担心买不到口罩:“除了通过厦门预约系统购买口罩外,现在在网上购买发货也很快。”陈小姐说,3月份以来,她明显感觉得到口罩供应快了起来,6日在淘宝下单,9日就收到货了。

记者发稿时,百泰药您健康门店口罩购买微信接龙群有了新消息,该店店长在群里提示“口罩已经到货,有预约的先过来拿”。预约了30个医用口罩的“知足常乐”用户随即回复“好”。

S0317008